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SCHRIFTELIJKE VRAAG E-0997/01
van Giorgio Celli (Verts/ALE)
aan de Commissie

Betreft: Geplande aanleg van de jachthaven "Marina Torre Inserraglio" bij Serra Cicora in de 
gemeente Nardò (provincie Lecce)

De gemeente Nardò is op verzoek van de vennootschap ICOS srl een bestuursrechtelijke procedure 
gestart met het oog op de goedkeuring van het definitieve project voor de jachthaven "Marina Torre 
Inserraglio" die aangelegd zal worden bij Serra Cicora.

Het project beslaat een gebied van 72.000 m2 en voorziet in het uitgraven van een havenbekken van 
42.000 m2, een 55 meter lang en 35 meter breed toegangskanaal, twee buitenpieren van respectievelijk 
148 en 15 meter lang, infrastructuur op het land (totale oppervlakte 27.000 m2, een parkeerterrein voor 
meer dan 300 auto's, verbindingswegen en twee dienstgebouwen). Het terrein waar de aanleg is 
gepland ligt op circa 4 kilometer van het gebied van communautair belang IT9150013 - Palude del 
Capitano, op circa 1,1 km van het gebied van communautair belang IT9150007 - Torre Uluzzu, en het 
grenst aan het gebied van communautair belang IT9150024 - Torre Inserraglio.

Het toegangskanaal naar de haven loopt door een rif dat een habitat van communautair belang in de 
zin van richtlijn 92/43/EEG1 vormt, genaamd "Klifvegetatie van de Middellandse-Zeekust (met 
endemische Limonium-soorten)". Het terrein is grotendeels begroeid met een mediterrane macchia-
vegetatie die beschermd is op grond van nationale zowel als regionale wetten. Bovendien groeien er 
enkele orchideeënsoorten (Orchis Morio, Orchis papilionacea, Orphrys tenthredinifera) die zijn 
beschermd uit hoofde van de CITES-overeenkomst.

Op een afstand van circa 2,5 km bevindt zich Zone A (Integraal reservaat van het marien beschermd 
natuurgebied Porto Cesareo)2. Bovendien zou de haven slechts 20 meter van het regionaal natuurpark 
met voorzieningen van Porto Selvaggio komen te liggen, naast een belangrijke archeologische 
vindplaats waar al drie jaar opgravingen worden verricht door de Faculteit voor paleontologie van de 
Universiteit van Lecce3.

Het gebied is tevens onderworpen aan diverse stedenbouwkundige restricties4. De vennootschap ICOS 
hecht zoveel belang aan het project omdat zij ook eigenaresse is van het nabije wooncomplex "Torre 
Inserraglio", dat trouwens midden in het gebied van communautair belang Torre Inserraglio ligt!

In de zomer van 2000 is aan de kust bij het complex een stuk rots weggegraven om een cementen 
helling voor boten aan te leggen, zonder dat er enige milieueffectrapportage is geweest. Het hele nog 
in aanbouw zijnde complex vormt een permanente aantasting van het gebied.

1 PB L 206 van 22.7.1992, blz. 7.
2 Ingesteld bij ministerieel besluit van 12.12.1997.
3 Enkele maanden geleden heeft de universiteit een officieel verzoek ingediend om het gebied als 

archeologische vindplaats aan te wijzen, daar de graafwerkzaamheden voor de haven elk onderzoek langs de 
kuststrook, die volgens de universiteit sporen van bewoning uit de vroege steentijd moet bevatten, voorgoed 
onmogelijk zouden maken. De Universiteit van Lecce heeft zelf reeds de alarmbel geluid bij de 
Hoofdinspectie voor archeologie in Tarente en de Hoofdinspectie voor milieu in Bari. Tot nog toe echter 
zonder resultaat.

4 Beperkingen uit hoofde van wet 1497/39 (nu vervallen en vervangen door de "eenheidstekst der 
wetsbepalingen inzake cultuur- en milieugoederen krachtens artikel 1 van wet 352/97, aangenomen bij 
wetsbesluit nr. 490 van 29.10.1999); beperkingen van het algemeen bestemmingsplan als zone "E2", 
landbouwgebied met een beschermd landschap; beperkingen volgens de variant van het algemeen 
bestemmingsplan als zone "E4", beschermd milieugebied.
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In de gemeente Nardò is een actiegroep van milieuverenigingen, politieke partijen en burgers 
opgericht die zich tegen de uitvoering van het project verzet vanwege de verwoestende gevolgen 
ervan voor het omringende milieu.

Kan de Commissie:

- ervoor zorgen dat er een milieueffectbeoordeling en -rapportage van het project  plaatsvindt;

- mededelen welke maatregelen zij zal nemen om de bescherming van de genoemde gebieden 
van communautair belang te verzekeren;

- bevestigen dat de werkzaamheden in verband met de aanleg van het wooncomplex "Torre 
Inserraglio" in het gebied van communautair belang van dezelfde naam een inbreuk vormen op het 
communautaire recht inzake habitats (richtlijn 92/43) en op richtlijn 97/11 betreffende 
milieueffectbeoordeling1;

- nagaan of er aanleiding is om een inbreukprocedure te starten?

1 PB L 73 van 14.3.1997, blz. 5.


